BMEGEAT: -3030, -4A25, -4A26, -2053, -ENO1, -AEQ1, -AGO1, -AMO1, -AT01, -AKM1
levelezd kiegészitd képzés (ea.: Suda J.M.)

10 TESZT (30perc) + 6 PELDA (150perc) ARAMLASTAN VIZSGA

EREDMENYHIRDETES:14%h D-316A, D-316B, D-318 SZOBELI VIZSGA: 14%5h, HELY: D-316A, D-316B, D-318

NEPTUN koad': Néev: ]
Déturm: 2008/05/21 Szerda 8" HELY: K. Aud.Max.

Kérjiik, tollal dolgozzon, valamint minden példa kidolgozdsat kiilén oldalon kezdje!

1. PELDA (8 p) 1. PELDA[8/
Az adbra egy felil po z ) 2. PELDA |9/
nyomdasra nyitott hengeres | felszin 0=0 3. PELDA[8/
edényt mutat, amelyben [ ; eseté 4. PELDA |9/
nyugalmi (w=0) allapotban a h, l / 5 PELDA |8/
vizszint h,. ADATOK: | 6. PELDA |87
Py =10’Pa — Q@ TESZT[10/

T = IRASBELI |60/
p,. =1000kg /m’ N @D

0 i :

he=0,05m - = _ FAK. SZOBELI |10/
he=0,15m P — % VIZSGA PONT] 60/
D=03m > ‘ —
g =10N/kg y cli© % EVKOZI PONT[ 40/
KERDESEK:

a) Hatdrozza meg azt az o i sz0gsebességet, amellyel a tartalyt
megforgatva a forgd folyadékfelszin pont eléri a tartaly felsd
lapjat!

OSSZPONTSZAM | 100/

b) Rajzolja be az abraba a forgd vizfelszin alakjat és a JEGY

folyadékbeli p=allando szintvonalakat!
c) Ebben az esetben mekkora a tartaly alsé sarokpontja (,,A”) és ALAIRAS

a tengelybeli pontja (,,C”) k6zotti nyomaskiilonbség? pa-pc=?

| 2. PELDA ©@p) |
A mellékelt é&bran lathaté zart tartdly H=5m
(b @ ) magassagig van vizzel (1000kg/m’) feltoltve. A
— tartalyhoz egy d,=100mm ¢é&s egy d» =50mm
—| Iy atméréji csészakasz csatlakozik. A csévégen egy
U _ alapallapotban zart szelep talalhato.
— P e @) @d, (strlodasmentes, 6sszenyomhatatlan kdzeg)
Sy I ADATOK
- . . TN, Pi=L510°Pa py=10°"Pa g=10N/kg
/i =15m L =10m In=10m
KERDESEK

a) Hatarozza meg az ,,A” pontbeli gyorsulast a szelep hirtelen kinyitasanak pillanatdban! aa="?
b) Hatarozza meg az ,,A” pontbeli tilnyomdast allandoésult (stacioner, t—o0) dallapotban! (A
tartalybeli vizfelszin lesiillyedése elhanyagolhatd! pa-po="?



3. PELDA

A mellékelt abran lathaté dramlés irdnyban sziikiil6, po
nyomasu szabadba nyil6é S alaku cséidom a vizszintes
sikban fekszik. Az ,,1” és a ,,2” keresztmetszetekben a
csotengely az x tengellyel parhuzamos. A cséidomon
ataramlo folyadék térfogatarama ismert: qu=0.5m’/s. (A
surlodasbol és a folyadék tomegére hatod térerdsségbol

szarmazo erd elhanyagolhats. Osszenyomhatatlan

kozeg.)

ADATOK: p=1000kg/m’ po=10"Pa
A=0,1m’ A>=0,05m’

KERDES: Hatarozza meg a cséidomra hato er! R=?

Megjegyzés: Kérem, rajzolja be az 4abraba a felvett (x,y)
koordinatarendszert és az A, ellendrzo feliiletet! A példa
megoldasa csak igy lehet maximalis pontszamu!

4. PELDA

©p) |

Egy L=20m hosszisagl, d;=25mm atméréji ¢és £k=0,125mm érdességli csovon va=0,9m/s
atlagsebességgel a pyi;=1000kg/m’ siiriiségli és v =1,3-10°m? /s viszkozitast folyadék egy 74¢=0,7
hatasfoka diffazoron (d,=35mm) keresztiil aramlik be egy nyilt felszini tartdlyba. (A tartaly

vizfelszin emelkedése elhanyagolhato!)

0.1
ADATOK: H=10m, h=3m, g=10N/kg, p)=10°Pa | <
- - érdes csovek
KERDES: Hatarozza meg ebben az allapotban g ~— 2
e tZ (. , oy
az A pontban mérhetd (pa— po) tilnyomast! 0.05 \\ o
po 0.04 100
= x\ 200
0.03 Bo
\ 500
0.02 0.318 1000
. laminaris Re?% 2000
ng H aramlas 5000
- sima cs6 \ 10 000
d 0.01 ‘ 20 000
’*__**Ar”hf
VA 8 2 8 2 5 8 58 2 58 2 58
@j dg \I — 10° 10 10° 10° 107 10® Rey
| 5. PELDA @8p) |
A mellékelt abran lathat6 L=150mm hossza csuszotalp 150 mm
sz€lessége (a rajz sikjara merdlegesen) 100mm. A
csuszotalpat a vizszintes allo lapon levé vékony P
(s=0,lmm), £=0.001 kg/(m's) dinamikai viszkozitasu ———

folyadékfilmen csusztatjuk x iranyban vy=1m/s allando

sebességgel. A folyadékfilmen belill kialakuld v«(y)
sebesség-profil az abran berajzolt egyenessel kozelithetd.
(vy=v7=0)
KERDES:

Hatéarozza meg a cstiszotalp mozgatasahoz sziikséges Fy erot!
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6. PELDA

@p) |

Kérem, vezesse le az izotermikus atmoszféraban a nyomas magassag menti valtozasat leird képletet!
Kérem, adja meg a levezetett Osszefiiggés érvényességének feltételeit, és a levezetés minden 1épését

indokolja!



